



SALA DE LECTURĂ

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIV - Nr. 12 023

4 PAGINI - 50 BANI

Vineri 19 august 1988



ÎN ÎNTÎMPINAREA MARI NOASTRE SĂRBĂTORI NAȚIONALE

IZBÎNZI PENTRU ȚARĂ

N-a existat, n-are cum să existe, pentru un sportiv o satisfacție mai mare decât victoria pentru țară. Și nu există o adevărată mare performanță decât aceea având ca suport, ca stimul, iubirea de patrie. Pentru că succesul se obține, în primul rând, în numele celor de acasă. Pentru că izbînda n-a fost și nu va fi niciodată a unui singur. Pentru că medalia de aur, țelul oricărui sportiv autentic, este, a fost și va fi, concomitent, rezultatul virtuților unui întreg popor. Pe arenele lumii, marile performanțe reprezintă națiunile din care s-a născut, în mijlocul căreia s-a format, trăiește, se afirmă ca om și ca sportiv. În orice parte a Planetei, oriunde concurează, campionul devine un ambasador al țării sale. Cu el, prin el, prin medalie, prin victoriile sale, prin modul său loial de a concura, de a se întrece pe sine, de a-i întrece pe alții, numele țării se află și el în prim-plan, asociat celui al performerului, sporindu-și prestigiul în fața lumii. Iar rivala fără preț - unitatea de măsură a tot ceea ce este bun și bine pe pământ - rămîne semnul marelui campion, este prețul prim, inalienabil și esențial, al victoriei. Firește, efortul continuu, în antrenament sau în competiție, este similar celui prin care strungarul, ori țărănelul, ori inginerul își demonstrează, fiecare în chip specific, prin faptă, iubirea de țară.

În cei 23 de ani, de cînd în fruntea partidului și a țării se află tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, de cînd România s-a afirmat tot mai puternic în lume, mai mulți performeri, mai multe medalii, intruchipează mesajul, mereu mai nobil și mai uman, de prietenie, de colaborare și pace al tineretului nostru adresat lumii. Sint, toate, sentimente care constituie un devărat limbaj al înțelegerii și al viitorului, al unui viitor visat dintotdeauna de Omenire. Lia Manoliu și Viorica Viscopoleanu, Iolanda Balas și Ivan Patzaichin, Nadia Comăneci și Aurelia Dobre, Ștefan Rusu și Cornel Penu, Nicu Vlad și Corneliu Ion, Rodica Arba și Olga Homeghi - puțini dintr-o înfinită lungă listă de mari campioni - au făcut, totii, oameni ai acestui pământ, ca tricolorul să urce, de sute de ori, pe cele mai înalte catarge ale atîtor mari competiții internaționale de prestigiu. Campionate Europene, Campionate Mondiale, Jocuri Olimpice. În cinstea sportivului, în cinstea victoriei sale, în cinstea muncii sale, în cinstea țării au răsunat acordurile Imnului de Stat al României. Și tot de atîtea ori pe obrazii îmbujorati de efort și emoție lacrimile bucuriei au curs - prinos de recunoștință față de patrie. Victoria închinată țării sau, dacă vreți, o altă posibilă definiție a fericirii.

Radu TIMOFTE

PRIN DĂRUIRE, UN DAR FRUMOS ȚĂRII

Calaciții și canoisti care se pregătesc pentru J.O. sint acum pe Lacul Bascov, de lângă Pitești, vîslesc puternic spre noi și strălucitoare medalii. Vîslesc, cum spune balada, „Pe Argeș în jos”. „Pe un mal frumos” se înalță mîndru turcul de sosire și alte amenajări necesare antrenamentului și întrecerilor performerilor noștri. Orice ar fi crezut antrenorii, dar să programeze piste de control pe acest fir de apă clocotitor era de domeniul fanteziei. Cartea de geografie preciza clar: Argeș - riu de munte torențial.

— Și a rămas torențial! ne explică drăgășul șef al lacului Bascov, Ion Ion.

Cîțiva tineri calaciști și canoisti se foiesc la azușul acestui aflor.

— Adică, cum torențial, cînd e „calm plat” mai ceva ca Herăstrăul?

În singurătatea lor, oamenii care trudesc pe întinderile de

ape se caută, și în clipele de răgaz se întînesc, spre a discuta de una, de alta.

— Argeșul a rămas un riu de munte torențial, continuă netulburat maestrul Ion Ion. Cu draga de dincolo de insulă îi scormonim adîncurile, aducînd la suprafață vagoane de fîrme de stîncă mușcată de el prin trecerea-i vijelioasă.

Asemenea altor loturi reprezentative, cel de caiac-canoe învață noua geografie a țării de la oamenii care îi schimbă și înfrumusețează înfașurarea, ridicînd și aici mari edificii ale socialismului. Învață, ca o continuare practică a unor expunerii politico-ideologice, că la un an după istoricul Congres al IX-lea al P.C.R., cînd în fruntea partidului a fost ales cel mai iubit și stimat fiu al poporului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, s-a pus în funcțiune primul hidroagregat de la Vidraru, la data construcției, cea mai mare hidro-

centrală din România, a noua din lume. Învață ordinea celorlalte cetăți ale luminii de pe Argeș: Oiești, Curtea de Argeș, Băiculești, Vilcele, Merisani, Budeasa, Bascov, Pitești etc. — 18 pînă în prezent, ridicate în anii pe care cu justificată mîndrie patriotică îi numim „Epoca Nicolae Ceausescu”.

Învață, vrem să spunem, despre patrie și despre faptele de patriotism ale miilor de tineri brigadieri, ale harnicilor și talentaților constructori de pe marile și impunătoare șantiere din țară. După ce Ivan Patzaichin, cu barca spartă de un adversar, a reușit — în cursa de fond — să urce pe podiumul de premiere la C.M. de la Belgrad, un tânăr sudor de la Vidraru l-a felicitat, întrebîndu-l, într-o scrisoare, cum a reușit să urce pe acel podium, cum... barca spartă, în care intrase apa. „Exact cum ai reușit tu să urci — cu a-

Vasile TOFAN

(Continuare în pag 2-3)

STEAUA A CÎȘTIGAT

„CUPA 23 AUGUST” LA HOCHEI

MIECUREA CIUC, 18 (prin telefon). Pe patinoarul din localitate s-au încheiat întrecerile competiției de hochei dotate cu „Cupa 23 August”, la care a asistat un mare număr de spectatori (la meciul final, Sport Club - Steaua, circa 4000). Trofeul a revenit echipei campioane, Steaua, neînvinșă în cele 5 partide susținute. O bună impresie a lăsat formația locală Sport Club, clasată pe locul secund. În rezultatele din ultimele întîlniri:
DINAMO - VITORUL 6-7 (1-1, 4-1, 1-5). Au marcat: Solyom 2, Panaltescu, A. Csiki, Jumătate. Pisăru, iar pentru învingători: Gall și Andras - cite 2, Csata, Gergely, Kacso.
STEAUA - PROGRESUL 4-0 (2-0, 1-0, 1-0). Marcatori: Hălăucă, Sersea, Herlea, Z. Antal.
SPORT CLUB - DUNĂREA 6-3 (2-3, 1-0, 3-0), prin golurile înscrise de: Cs. Antal 3, Bartalis, Sofron, A. Antal, res-

pectiv Dinu, Bujoreanu, Gherghisan.
DINAMO - DUNĂREA 4-4 (0-1, 3-2, 1-1). Au marcat: I. Popovici, D. Popovici, Z. Csiki, Lukacs, respectiv Dinu, Andrei, Pascaru, Berdiu.
PROGRESUL - VITORUL 9-5 (4-2, 3-2, 2-1). Marcatori: E. Antal și I. Szabo - cite 2, Bejan, Bazoni, Todor, Șandor, L. Nagy, respectiv Andras 3, Benedek 2.
SPORT CLUB - STEAUA 1-2 (1-1, 0-1 0-0), prin golurile marcate de Alexe și Dragomir, respectiv A. Csaba.
Au arbitrat: M. Presneanu, Fl. Gubernu, Em. Both, Gh. Micu, S. Dinu, N. Enache, T. Szabo, Al. Molnar.
CLASAMENT: 1. Steaua 10 p. 2. Sport Club M. Ciuc 8 p. 3. Progresul M. Ciuc 5 p. 4. C.S.M. Dunărea Galați 3 p. 5. C.S.M. Vîtorul Gheorgheni 2 p. 6. Dinamo 2 p.
Valer PAȘCANU - coresp.



Divizionara masculină A de handbal Dacia Pitești și-a refăcut forțele la munte, la cabana Voina, înainte de a relua pregătirile în vederea începerii Campionatului Diviziei A. (Amănunte despre preparative în... competiții amicale în pag. 2-3)

Foto: Aurel D. NEAGU

În concursul internațional de atletism de la Zürich

PAULA IVAN - PERFORMANȚĂ DE VALOARE

MONDIALĂ PE 1500 m: 3:56,22

ZÜRICH, 18 (Agerpres). — În cadrul concursului internațional de atletism de la Zürich, cîntînd pentru „Marele Premiu I.A.A.F.”, sportiva română Paula Ivan a cîștigat proba feminină de 1500 m cu excelen-tul timp de 3:56,22 — rezultat ce constituie cea mai bună performanță mondială a sezonului. Pe locurile următoare s-au clasat coechipiera sa Doina Melinte — 4:01,24, Ruth Wysocki (S.U.A.) — 4:04,25, Kristy Wade (Anglia) — 4:05,49 și Fatima Aouman (Maroc) — 4:05,62.
Proba masculină de 400 m plat a revenit americanului Butch Reynolds, care a stabilit un nou record mondial cu 43,29. Vechiul record era de 43,06 și îi aparținea, din anul 1962, compatriotului său Lee Evans.
În cursa de 100 m primul a

trecut linia de sosire sprinterul american Carl Lewis — 9,93, secundat de Calvin Smith (S.U.A.) — 9,97, în timp ce recordmanul mondial Ben Johnson (Canada) s-a situat pe locul trei în 10,0.

Alte rezultate: masculin: 800 m: Johnny Gray (S.U.A.) — 1:42,65; lungime: Larry Myricks (S.U.A.) 8,38 m; înălțime: Patrick Sjoberg (Suedia): 2,34 m; 1 milă: Said Aoulta (Maroc) — 3:50,82; disc: Rolf Danneberg (R. F. Germania) — 68,54 m; 400 m.g.: Danny Harris (S.U.A.) — 47,74; greutate: Randy Barnes (S.U.A.) — 22,42 m; feminin: 800 m: Anna Quirot (Cuba) — 1:56,96; suliță: Fatima Whitbread (Anglia) — 68,18 m; 3000 m: Elly Van Hulst (Olanda) — 8:33,9; 100 m: Juliet Couthbert (Jamaica) — 10,96.

Campionatul Balcanic de handbal masculin - tineret

ROMÂNIA A - GRECIA 26-14

BISTRIȚA, 18 (prin telefon). După cum era de așteptat, jocurile etapei a II-a a Campionatului Balcanic rezervat echipelor masculine de tineret au fost mult mai echilibrate. Pe de o parte, pentru că a fost depășit tracul debutului, iar pe de alta pentru că antrenorii și jucătorii și-au studiat adversarii. Reuniunea a fost deschisă de înfîlnirea dintre România B și Iugoslavia. Surprinzător, poate, dar pe deplin meritat, victoria a revenit juniorilor noștri cu scorul de 23-21 (12-9). Elevii antrenorilor Otto Hell și Florin Voiculescu au făcut o partidă curajoasă. Meritul principal al juniorilor noștri este acela de a nu se fi lăsat impresionați de „cartea de vizită” a „plăvilor”, luptînd exemplar pentru obținerea victoriei. Edificator este faptul că în min. 20 ei conduceau cu 11-4 și numai citeva nesincronizări, mai ales în atac, în finalul primei părți a partidei, au făcut ca diferența pe tabela de scor să se micșoreze.

La reluare, inițiativa a aparținut, în continuare, juniorilor români, apărarea lor făcînd față cu succes jocului tot mai elaborat și în forță al iugoslavilor. În plus, evoluția din nou excelentă a portarului Cătălin Mitrea (a apărut și 3 aruncări de la 7 m) a dat și mai mult avînt echipei noastre. Merită subliniat, de asemenea, aportul lui Răzvan Bota pentru cele 10 goluri înscrise, cele mai multe

din acest meci. Pentru frumosul succes reputat antrenorii și tinerii noștri handbaliști merită calde felicitări. Au înscris: R. Bota 10, Fermeșan 5, Sajeneș 3, Dedu 3, Dobrescu 2, respectiv Jokici 5, Maglașlia 4, Nezirevici 4, Cop 3, Jelcic 3, Banfro 2. Au arbitrat Al. Isop și M. Stăncilă.

În cea de a doua partidă: Bulgaria — Turcia 22-21 (11-9). A fost un meci foarte viu disputat, în care ambele formații au făcut multă risniță de energie. Au înscris: Zăpreanov 5, Bacivarov 5, Panev 3, Malomirov 3, Semergiev 2, Mudinov 2, Naumov 1, Alexiev 1, respectiv Eler 8, Tokatligil 5, Koral 2, Alan 2, Tarakci 2, Erdem 1, Iyusu 1. Au arbitrat Jean Mateescu și Valter Dăncescu.

În ultima zi a reuniunii s-au înfîlnit reprezentativele României A și Greciei, dispută încheiată în favoarea handbaliștilor noștri cu scorul de 26-14 (15-5). A fost o victorie confortabilă a Selecțiunii noastre de tineret datorată, în special, evoluției bune din prima parte a jocului. Meciul a început în nota de superioritate a handbaliștilor români, care au pus în vădită dificultate pe jucătorii greci. În special printr-o apărare atentă și mobilă. Fructificînd situațiile

Mihail VESA

(Continuare în pag. a 4-a)

SURPRIZE ÎN „NAȚIONALELE” DE TALERE...

În ziua a doua a Campionatelor Naționale de talere, care se desfășoară la poligonul Turnari din București, au intrat în întrecere și specialiștii în proba de skeet, care s-au întrecut pe durata a 100 de focuri, urmînd ca vineri să fie desemnat noul campion al țării, în urma desfășurării finalei de 6. O surpriză plăcută: faptul că doi dintre „vînători”, A. Clorba și D. Gazetovici (primul de la Baia Mare, al doilea de la Steaua), au înregistrat punctaje intermediare bune: 99/100 de talere doborige. E deci de așteptat ca dintre acești doi

sportivi să se aleagă și învingătorul, pentru că al treilea clasat, D. Buduru (Unirea Jolța) a cedat pasul în ultima manșă, în care a spart doar 23 de talere din 25 și totalizează acum 97 t.d. Ghirca se află în apropiere, cu 96 t.d. Dar și un eveniment neplăcut, Ioan Tomian începînd așa cum... nu ne-a obișnuit, cu 22/21 t.d. în primele 50 de execuții, rezultat care, în ciuda celei de a treia manșe de 25/25 t.d., l-a îndepărtat vizibil de titlu.

La senioare, Maria Andrei (Unirea Alba Iulia) e pe cale să-și îmbunătățească propriul record național (135/150 t.), întrucît din prima „sută” a part 91 de talere, într-o frumoasă suită: 21-21-25-24 t.d. O urmează Lia Mihailu (CS Baia Mare) și Lucia Moldovan (CS Arad) pe care am fi văzut-o, însă, ceva mai sus în ierarhie... Dar, așa cum a evoluat, cu o serie (a doua) de 16/25 talere, nici nu poate avea pretenții. La juniori, conduce F. Iepan (Vînătorul Timișoara), cu 93/100 t.d., ceilalți parteneri de întrecere aflîndu-se mult în urmă.

Au continuat și întrecerile specialiștilor în proba de trap. După 125 de talere, Florin Baban (Olimpia) își asumase rolul de lider intermediar, cu 121 t.d. Dar apele nu sint deloc limpezi nici la această probă, căci în imediată apropiere (120/125 t.d.) se află colegul său de club, T. Vlădoianu, cu care, mai mult decât probabil, va

(Continuare în pag. 2-3)

PREGĂTIRI ÎN REGIM DE... COMPETIȚII

Interesante turnee amicale la Bacău, Oradea și Iași

Ceva mai mult de două săptămâni despart divizionarele A de handbal de începerea unei noi ediții de campionat. Perioadă folosită cu maximă intensitate pentru pregătiri, cit mai minuțioase pregătiri, astfel ca încă din start să se pornească cu... dreptul!

Astfel, la BACĂU, timp de două zile — după cum ne relatează corespondentul nostru **Lică Mandier** — a avut loc cea de-a X-a ediție a „Cupei 23 August” la handbal feminin, la start prezentându-se echipa gazdă și invitatele sale. Electromures Tg. Mures, TEROM Iași și Hidrotehnica Constanța. Au fost jocuri viu disputate, în pofida faptului că multe echipe au fost lipsite de aportul unor jucătoare aflate acum în străinătate cu echipa națională. Antrenorii, chiar dacă nu toți, au folosit prilejul pentru a trimite pe teren handbaliste tinere și foarte tinere, cum a fost cazul băcăuancii **Claudia Suceu** (14 ani, junioară II, încă), ea marcând și 29 de goluri de-a lungul turneului.

Clasamentul final: 1. Știința Bacău (29-24 cu Hidrotehnica Constanța, 29-29 cu TEROM Iași și 33-24 cu Electromures Tg. Mures), 2. Electromures Tg. Mures (23-19 cu TEROM, 24-22 cu Hidrotehnica), 3. TEROM Iași (25-18 cu Hidrotehnica), 4. Hidrotehnica, Golgeteră: **Emilia Luca** (Știința) cu 36 de goluri marcate; cel mai bun portar **Angela Bîoj** (Tg. Mures).

ȘI ECHEPELE MASCULINE își desăvîrșesc acum preparativele în vederea startului de la 1 septembrie. La Oradea — ne informează corespondentul nostru **Ilie Ghisa** — A.S. Constructorul și C.J.E.F.S. Bihor au organizat „Cupa 23 August” cu divizionarele A Politehnica Timisoara, Dacia Pitești, nou promovată Comertul Sînnicolau Mare, precum și Mecanica Oradea și Constructorul Oradea, acestea două activînd în esalonul secund.

În clasamentul final, pe primul loc s-a situat Politehnica Timisoara (30-27 cu Dacia Pitești, 34-29 cu Comertul Sînnicolau Mare, 29-24 cu Constructorul Oradea). Pe locurile următoare: 2. Dacia Pitești (32-29 cu Mecanica Oradea și 35-22 cu Constructorul Oradea), 3. Comertul. Trofeul pentru cel mai eficient jucător a fost atribuit lui **Ion Mihăilă** (Dacia), 27 de goluri înscrise. Divizionara feminină A TEROM IAȘI, după ce a efectuat stagiile de refacere, combinate cu pregătiri specifice și de consolidare a rezistenței fizice pe Litoral și la Piatra Neamț și a participat la „Cupa 23 August” de la Bacău, în aceste zile handbaliste antrenate de **Cornel Bădulescu** sînt prezente la un turneu amical pe teren propriu, la care mai iau parte Știința Bacău, Rulmentul Brașov și Mecanica Fină București, recent promovată în „A”.

Grupaj realizat de **Ion GAVRILESCU**

TURNEUL

INTERNAȚIONAL FEMININ DE SAH AL ROMÂNIEI

La Predeal au continuat întrecerile din cadrul Turneului internațional feminin de șah. Două victorii consecutive a obținut **Cristina Bădulescu**, care a dispus de sovietica **Elena Bistriakova** și **Ligia Jicman**. În alte partide, din runda a 6-a, **Margareta Mureșan** a învins-o pe **Jalowlek** (Polonia), iar **Mădălina Stroie** pe **Prohaskova** (Cehoslovacia). În clasament conduce **Cristina Bădulescu** 4,5 p, urmată de **Margareta Mureșan** 4 p, **Mădălina Stroie** 3,5 p (o partidă mai mult jucată), **Elena Bistriakova** (U.R.S.S.) 3 p.

„NAȚIONALELE” DE TALERE

(Urmare din pag. 1)

împărți și emoțiile finalului de concurs de vineri.

La senioare, **Doinița Păun** (Olimpia), continuă să conducă, cu 109/125 t.d., ea fiind urmată la 4 puncte de **Elena Ujenic** și la 10 de **Mihaela Tomitoiu**, în timp ce plutonul junioarelor este condus de către **Mihaela Tănăsescu**, cu 52/75 t.d., urmată de teleormăneanca **Carmen Huduc** la 6 talere diferență și de sora sa, **Luminița Tănăsescu**, la 7 talere. Decl. lupta rămîne deschisă, urmînd ca astăzi să fie cunoscuți noii campioni de talere ai țării. (**Radu TIMOFTE**)

MARILE „SPERANȚE” DEVIN CERTITUDINI

Gabriel Schwartzman — vicecampion mondial al categoriei 12 ani

Șahul, sportul minții, a luat-o parcă înaintea tuturor celorlalte discipline, oficializînd disputa pentru titlurile mondiale încă de la o vîrstă fragedă, a primilor pași în activitatea de performer. Și e foarte bine! Emulația din rîndul copiilor, a juniorilor, este binevenită, ea reprezintă un stimul deosebit pentru micuții sportivi și nu numai pentru ei. La Timișoara, pentru prima oară în istoria șahului, campionatele mondiale pentru cei mai tineri concurenți au luat forma grandioasă a unui veritabil festival, cu 8 turnee paralele pentru tot atitea titluri, pe categorii de vîrstă. 58 de țări, din toate părțile globului, au fost reprezentate. Cu atît mai mult, faptul că România s-a situat în fruntea tuturor, cu cele mai multe medalii cucerite, devine un punct de onoare pentru toți cei ce au depus strădanie în obținerea acestei reușite.

Astăzi vom așterne pe hirtie cîteva rînduri despre unul dintre laureații noștri, vicecampionul mondial **Gabriel Schwartzman**. Cititorilor nu le este necunoscut acest nume. L-au mai întîlnit în dreptul unor rezultate de concurs, remarcabile rezultate, însă de acum cîțiva ani. Cîți, exact? Vreo patru, numai, căci însuși sportivul numără abia 12, încă neimpliniți. Dar în acest foarte scurt parcurs de competiții, Gabi al nostru a și cîpătat patina succesului. Colecția sa de trofee numără de pe acum piese de valoare, ultima fiind această strălucitoare medalie de argint a C.M. '88.

De cînd joacă șah? Cînd a trecut, de la simpla joacă pe pătrățele albe și negre, la ceea ce numim noi, cu ceva emfază, „activitatea pe eșichier”? Iată alte întrebări care interesează. În paranteză fie spus, vîrstă debutului în performanță crează todeauna diversitate de opinii. Cu ani în urmă, circula versiunea că **José-Raul Capablanca**, neuitatul campion mondial cubanez, s-a așezat la masa de șah a tatălui său la 4 ani și l-a învins în prima partidă. Aceeași „anecdotală” este atribuită azi lui **Karpov** și **Kasparov**. Nu intrăm în amănunte. Poate că niciodată nu se va ști exact care este vîrstă optimă de început. Să spunem doar că **Gabriel** a început să joace și el la vîrstă preșcolară. Și, vă ru-

găm să rețineți, tot în familie. Ingerul **Micu Schwartzman**, tatăl băiatului, i-a fost și rămîne primul antrenor. Acasă a învățat șahul, cei de-acasă au avut grijă de el ca sportiv aflat la început de drum. Legitimă a fost mai tîrziu, la Calculatorul, clubul care crește cu sirguintă cadre tinere de șahiști, iar aici a cunoscut maestrul cu experiență, de la care a avut mult de învățat. Unul dintre aceștia, maestrul internațional **Aurel Urzică**, cîndva și el o promisiune a șahului nostru, i-a fost consultant și analizator la „mondialele” de la Timișoara.

Cum imbină șahul cu școala? Ultima întrebare a pseudo-reportajului nostru. Aici vom da cuvîntul tatălui său: „Am considerat întotdeauna că **Gabi**, dacă va ajunge campion de șah și mare maestru, ceea ce i-o doresc, firește, din tot sufletul, trebuie să fie un om complet, util societății. Școala îl ajută la aceasta, iar faptul că este elev fruntaș în clasa a VI-a a Liceului industrial 34 spune.



cred, totul... Talentul și capacitatea de performanță trebuie împletite armonios cu cultura generală, într-un tot unitar, pentru modelarea personalității unui tînar. Nu ne abatem de la acest principiu”.

Iar pentru Gabi, o întrebare de concurs: „Care a fost cel mai dificil adversar, la Timișoara?” Răspuns: „Toți împreună, fiindcă toți au fost buni și au dorit victoria”.

Atît, pentru moment, despre medaliatul cu argint al categoriei 12 ani (b) la C.M. de șah 1988.

Radu VOIA

P.S. Fiindcă rezultatele spun todeauna cel mai mult... Înainte de startul de la Timișoara, candidatul de maestru **Gabriel Schwartzman**, campion național, a obținut două alte frumoase succese. Participînd la **Bagneux** (Franta), a ocupat primul loc în turneul de șah rapid și tot primul a fost în open-ul de „cadeți”. Mențiuni de referință pe cartea sa de vizită, de pe acum atît de bogată.

CONDIȚII METEOROLOGICE IMPROPRII LA FINALELE CAMPIONATULUI NAȚIONAL DE PLANORISM

Ediția 1988 a Campionatului Național de planorism care este găzduită de aerodromul sportiv al aeroclubului sucevean „Solmii Bucovinei” a fost substanțial stîngherită de condițiile meteorologice improprii (întîi un maxim barometric cu un calm plat și ascendență slabă, iar începînd de miercuri, cu fronturi de furtună), în această situație neputîndu-se efectua pînă acum decît trei probe din totalul de patru prevăzute de regulament.

Mai mult, aceasta a fost posibilă doar la clasa „Jantar”, la care participă 7 concurenți unde conduce în clasament de la prima manșă brașoveanul **Doru Vlădescu**, urmat în ordine de colegii săi de club **Marius Căpușan** și **Gheorghe Țucă**.

La clasa „L.S. 29 D 2”, aparate mai ușoare, concurenții s-au limitat la zboruri în zona aerodromului „condiția termică” nepermițîndu-le efectuarea parcurșurilor stabilite.

Pentru astăzi, conform previziunii meteorologice, este programată ultima probă la clasa planoarelor „grele”. (D. C.)

PRIN DĂRUIRE, UN DAR FRUMOS ȚĂRII

(Urmare din pag. 1)

paratul de sudură în spate — în virful schelei la care eu nici nu îndrăznesc să mă uit” a răspuns, prietenului său, multiplul nostru campion olimpic și mondial. Și a încheiat: „Eu zic că, prin dăruire, trebuie să oferim țării ceva. Voi „sanctifierii” de la hidrocentrale — lumină: noi performerii — gloria sportivă!”.

Da, în singurătatea lor, oamenii care trudesc pe întinderile de ape se caută și, în clipele de răgaz, se întîlnesc. La școala muncii sirguintoase, pauzele sînt scurte, dar din puține vorbe aflî tot ce e nou „Pe Argeș în jos”. Aflî, spre exemplu, că în cîntecul marii sărbători de la 23 August au fost îndeplinite și depășite toate angajamentele luate; că

destoinicii constructori de hidrocentrale lucrează acum la Rucăr, la aducțiunea principală Sătic-Rucăr, la galeria de fugă care va prelua apa de la centrala Rucăr pentru hidrocentralele Dragoslavele. Aflî, de asemenea, că mîncrul șef de echipă **Gh. Iordache**, Erou al Muncii Socialiste, e cu ortacii lui tot prin Argeș; că harnicul colectiv de muncă al Direcției Apelor Argeș-Vedea e iubitor de mișcare în aer liber, de sport. „Neptun” se numește asociația sportivă, cu frumoase terenuri la Mărcănișeni, cu un președinte destoinic, ing. **Gheorghe Apostol**, șeful biroului Meteo, în timpul liber arbitru la regatele de caiac-canoe programate la Bascov...

„Festivitate de premiere” anunță crainicul Regatei internaționale Pitești și, după ce

Aurel Macarencu, dublu campion mondial la Montreal, a urcat prima treaptă a podiumului, crainicul continuă: „Premiază tovarășul inginer **Eugen Valeriu Pop**, directorul Direcției Apelor Argeș-Vedea, membru în biroul Federației Române de Caiac-Canoe”. Da, în clipele de răgaz, oamenii care trudesc pe întinderile de apă se adună, se întîlnesc „Pe Argeș în jos / Pe un mal frumos”...

„Cupa Voința” la ciclism

LIDERUL ÎȘI MENȚINE AVANSUL

PLOIEȘTI, 18 (prin telefon). O probă deosebit de grea, cea de contratimp individual, la **Bolești-Scăieni**, desfășurată pe șosea, în urcuș continuu, care serpuiește printre plantațiile de viță de vie, a marcat trecerea de jumătatea celei de-a 32-a ediții a „Cupei Voința” la ciclism.

La startul ei s-au prezentat numai 53 de concurenți (jumătate din cîți au luat startul în etapa inaugurală) care au dat un sever examen cu propriile lor forțe, precum și cu acele cronometrelor. Plecarea s-a dat din minut în minut și în ordinea inversă a clasamentului general, primul plecînd **V. Jînga** (Muscelul Cîmpulung), iar ultimul, purtătorul vicoului galben.

După ce toți rutierii au terminat proba, secretariatul de concurs ne-a comunicat clasamentul acestei etape care se prezintă astfel: 1. **K. Wiatr** 7:01 (medie orară 24 km), 2. **J. Skowranek** 7:04 (ambii de la Start), 3-4. **M. Orosz** (Electromures Tg. Mures) și **L. Kovacs** (Voința Arad) 7:17, urmați de **Z. Albin** (Start) 7:30 și **M. Țirlea** (Voința Ploiești) 7:36.

Excelentă comportare au avut în această dificilă probă juniorii **M. Țirlea**, **A. Balasz**, **D.**

Trif (ambii Voința Cluj-Napoca) și **V. Jînga**, care au realizat timpi superiori celor obținuți de cicliștii seniori, unii dintre aceștia componenți ai lotului național! Această etapă a produs schimbări în ordinea primilor șase clasăți, **L. Kovacs** cedînd poziția a doua polonezului **J. Skowranek**, iar **M. Orosz**, foarte bun în primele trei etape, trecînd pe poziția a patra, în locul lui **G. Nicolae** (Dinamo), cu care a făcut rocadă.

După-amiază, pe un circuit în centrul Ploieștilui, în lungime de 1,6 km, care a fost parcurs de 32 de ori, s-a desfășurat etapa a IV-a. A cîștigat **Z. Albin** (Start), cronometrat pe 48 km în 1.16:15, urmat de **Ov. Mitran** (Met. Plopeni), **C. Nicolae** (Dinamo), **Al. Ion** (Steaua), **L. Kovacs** (Voința Arad) și **J. Skowranek** (Start). După această etapă continuă să fie lider polonezul **K. Wiatr** (Start).

Astăzi, are loc ultima etapă, a V-a, deosebit de dificilă, care se va desfășura pe ruta Ploiești — Tîrgoviște (sprint) — Pucioasa (sprint) — Păduchioșu (cătărare) — Sinaia — Ploiești (160 km).

Horățiu SIMA

RĂSAD A CÎȘTIGAT PREMIUL MUNICIPIULUI PLOIEȘTI

HIPISM

Una din principalele alergări, pregătitoare pentru Criteriul de Fond, a fost Premiul Municipiului Ploiești, care a reunit la start elemente de clasă: **Ager** (cîștigătorul Derbyului 1988), **Recrut** (învîgător la Berlin), **Astru**, **Vadu** și **Răsad**, cîștigător de o manieră categorică, **M. Ștefănescu** avînd merite deosebite pentru modul cum l-a condus și pregătît, el acuzînd în acest an locul secund în clasamentul pe formatii la numai o victorie de eternul său rival **G. Tănăsescu**. Ambii au realizat victorii, primul în afară de Răsad, cu **Romeo** (un frumos mîncz ce anunță o carieră bună), cel de al doilea cu **Rarău** (campionul turfului) învingînd detașat și cu **Orica** (flica lu Perlar) element cu mari perspective la șefia generației. Un remarcabil succes a obținut tînarul antrenor **C. Dumitrescu**,

care, cu 5 victorii, a urcat pe locul 3 în clasamentul pe formatii, iar **C. Slate** și-a dovedit din nou talentul învingînd cu **Nuți** într-un stil de mare driver. Cedează victorii au fost obținute de **C. Iorga** cu **Vigilența**, **V. Mihael** cu **Turneu**, și amatorul **C. Popescu**, din nou cu **Vigilența**, una din surprizele zilei. **G. Suditu** a cîștigat cu **Riveran**. Un frumos cal de 2 ani, **Hercule**, condus de **F. Baicu** într-o cursă de astentare și **Galu**, prin maniera cum a tratat, au entuziasmat asistența anunțîndu-se ca una din valorile generației sale. Formația antrenată de **T. Marin** a reușit 2 victorii cu **Lupca**. În real progres și **Savoi**, **V. Pătrașcu** și-a demonstrat talentul învingînd cu **Ruibist** a doua oară consecutiv (la mare luptă cu **Recrut**), **Simon** a cîștigat la fotografie cu **Pericol**, **Carmela** și **Viziru** la valoarea lor bună au fost victorioși în fața ghinionistului **Nicolae** cu **Tufănela**.

A. MOSCU

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

● Iată, prin urmare, că se apropie ziua mult așteptată de către iubitorii concursurilor PRONOSPORT cînd vor avea din nou ocazia să-și încerce șansele și să beneficieze de marile avantaje ale acestui îndrăgît sistem! Recămîntîm cu această ocazie că, avînd în vedere reprogramarea datelor de disputare a partidelor din campionatul național de fotbal, Divizia A (duminică, 21 august, în loc de sîmbătă, 20 august), s-a luat măsura — evident, în interesul participanților — de prelungire a termenului limită de depunere a

buletinelor la primul concurs al sezonului, pînă sîmbătă, 20 august. Agențiile Loto-Pronosport vă stau, deci, în continuare la dispoziție, dar nu uitați că ULTIMA ZI ESTE MINE! Nu ne îndoim că, și de această dată, succesele participanților vor fi pe măsura așteptărilor.

● Tragerea obișnuită LOTO de astăzi vînzîri, 19 august, va avea loc în București, în sala clubului din str. Doamnei nr. 2, începînd de la ora 15,50. Accesul în sală este liber, pentru toți cei interesați, inclusiv pentru vizionarea filmului artistic ce va

rula după efectuarea tragerii. Aspecte de la operațiunile tragerii vor fi transmise la radio, pe programul I, la ora 16,35. Numerele extrase vor fi transmise și în rînduare, pe același program, la ora 23,05 și mine, sîmbătă, la ora 8,55.

● Nu uitați nici de interesanta acțiune cu caracter aparte a săptămînilor, constînd în TRAGEREA MULTIPLĂ LOTO de duminică, 21 august 1988. Cu bilete de 25 de lei, vă asigurăm participarea la toate cele 8 extrageri, cu alte cuvînte, la 4 trageri obișnuite în același timp.

● CÎȘTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 12 AUGUST 1988. Cat. 1: 1 variantă 100% — autoturism Dacia 1300 și 2 variante 25% a 17.500 lei; categoria 2: 1 variantă 100% a 24.900 lei și 8 variante 25% a 6.227 lei; categoria 3: 20,50 variante a 3.645 lei; categoria 4: 37,25 variante a 2.066 lei; categoria 5: 98 variante a 762 lei; categoria 6: 207,50 variante a 360 lei; categoria X: 1.120,75 variante a 100 lei. Report la categoria 1: 48.485 lei. Autoturismul „Dacia 1300” a revenit participantului **Bulencă Adrian** din București.

FOTBAL

start CU TOATE FORTELE, ÎNCĂ DIN PRIMUL MINUT!

...decii, doar 48
...să crește, cu
...cit etapa inau-
...tă inițial pen-
...st aminată —
...unicat F.R.F.
...21 august.
...tă este ampli-
...area celuilalt
...e europene, a-
...re campionatul
...e confirmă sau
...onală. Startul
...e aduce în me-
...19 octombrie,
...vor lua startul
...nările pentru
...1990.
...ul această in-
...țială? Pentru

că, mai mult decit altă dată,
tempoul trebuie să fie unul de
mare intensitate, încă din prim-
ul minut!

Cele patru echipe „europene”
pornesc și ele la drum. Trei
dintre ele vor juca pe teren
propriu: Steaua, Victoria, Oțelul.
Dinamo joacă în deplasare,
la Bacău. Și chiar dacă adver-
sarii direcți din prima etapă
— F.C.M. Brașov, F.C. Olt,
Corvinul și S.C. Bacău nu sînt
din categoria unor echipe ca
Sparta, Juventus sau chiar
Kuusysi — maltezii fiind mai
mult o echipă din linia a treia...
— etapa de duminică este
un excelent prilej de sprint, o
cursă contra-cronometrului,

pentru încercarea puterii, indif-
ferent de replica adversarului.
Să așteptăm, deci, ofensiva
de atitea ori consacrată a Ste-
lei. Să așteptăm de la Victoria
o rapidă omogenizare a noii
sale formule. Să vedem ce po-
ate face Oțelul în fața unei e-
chipe cu nume ca Juventus, dar
care traversează, și ea, o pe-
rioadă de tranziție, sub condu-
cerea foștilor săi jucători Di-
no Zoff și Scirea. În sfîrșit, să
sperăm că Dinamo va întări și
mai mult legătura dintre „bă-
trîni” și tineri, pentru a-și
proba ascensiunea valorică rea-
lă și în competiția europeană
oficială.

Pe temele jocului

DIAMANT CU MAI MULTE FAȚETE...

...ne mai despart
...nel noi stagiuni
...propierea startu-
...mpete la fiecare
...mpetitoare ale e-
...și în anii tre-
...au susținut,
...a pregătiri-
...cu public,
...nere, preocu-
...mătățirea pres-
...șee ca privește
...samblu a jocu-
...spectul dinamicii
...me acum, la 4
...precedentul tur-
...ceea a consen-
...măria unui
...3-5-2), că tot
...stante ale pri-
...măgindu-se dog-
...une mai clară
...terprofundul în
...n funcție și de
...lul. Și cînd fa-
...mație. În baza
...meziurile cu e-
...re, ne referim
...jucătorilor din
...unul mai mult
...ilor echipei ad-
...aspectul calita-
...respectiv la
...n a fundasului
...adesea liberoul
...medici, Reșnic,
...Popescu, Sulca
...a modalitatea —
...erbi — în care
...se relaxează
...mie.

tiv încă din propria treime cîștigă
teren și această grăsură a fot-
balului, generatoare de progres,
ne reduce în memorie cuvintele
unui fost reputat antrenor:
„Pentru mine mingea este ca un
diamant. De el nu te debarasezi,
nu-l arunci ci, cel mult, îl...
oferi!”

...Nu însă cu „zgîrcenia” (iată
un alt aspect al problemei cu im-
plicații directe asupra momentu-
lui esențial al jocului — inscri-
erea golului) cu care transmit
mingea spre linia întâi destul
dintre jucătorii divizionarelor A,
de regulă mijlocași; adică acei
componenti ai echipei care, în
condițiile fotbalului actual, ca-
racterizat prin marșaj strîns și
zone aglomerate, la finalizare,
trebuie să transmită virtuțile,
cit mai repede cu putință, mîngi
bune de transformat. Sigur, faza
de construcție a jocului își are
legile ei, sigur, în destule situații
ale unei paride temporizare se
impune și ea, dar de aici și pînă
la excesul de pase (se ajunge,
uneori, la peste 10 atingeri) fără
conținut tactic este un drum
lung, la capătul cărui tază de
gol nici nu se întrezărește: fie
și pentru simplul motiv că ran-
damentul vîrfului de atac de-
pinde, în mare măsură, de conlu-
crarea cu mijlocașul. Se poate
trage, astfel, concluzia că mingea
este un diamant cu fațete multi-
ple, iradiind, deopotrivă, strălu-
cirea și prețuire.

Gheorghe NICOLAESCU

În taberele echipelor din eșalonul secund

DVA C.S.U. PLOIEȘTI CONTINUĂ INFUZIA DE TINERET

...trecut, într-o
...marca dorință
...echipelor din
...sau Brăila, cu
...a iscusit antre-
...Virgil Dridă
...Ploiești în-
...pe un frumos
...acum Prahova
...întrebare care
...Mihai Matache,
...al asociației.
...eze pe primele
...performanță din
...e, la mai mult,
...s, să placă.
...ea a fost însă
...plul.
...cu toții pleca-
...bucură, pentru
...e echipa-fanion
...tețului nostru și
...divizia A e aș-
...de noi toți.
...amas la condu-
...echipă?

— Răzvan Mureșan, fostul ju-
cător al Petrolului și al forma-
țiilor noastre, profesor de specia-
litate și — pînă nu de mult —
secund al lui Dridă.
— Care sînt noutățile din lotul
Prahovei?
— Au fost transferați la Petro-
lu portarul Catană, fundașul
Niță și mijlocașul I. Nicolae. Au
venit Bănanu, de la Huși și An-
ghel, de la Progresul Ploiești —
ambii portari, Paul Gușe, de la
Petrolul și alți trei tineri jucă-
tori, de la același club, Nica,
Matache și Zafiris. Echipa înti-
nerește mereu, dar fără să re-
nunțe la valoarea și experiența
unui Fl. Nicolae, Libiu sau Gă-
lățeanu.
— Zafiris e cel care a și jucat
în A, golgeterul de la juniori?
— Da, jucător de talent, că-
ruia cred că rodajul la Prahova
și va prinde bine, ca și celor-
lalți colegi cu care a venit.

Al. CONSTANTIN

E SONORE LA DACIA PITEȘTI

...are se va alinia
...la startul cam-
...B, face inten-
...vederea acestei
...modul cum s-a
...art aflăm am-
...stantin Stroie,
...lei de fotbal:
...rături, în acest
...a a promovat,
...nui secund. Am
...de a rămîne cî-
...să facem jocuri
...să mulțumim
...ștri suporteri.
...regătît echipa?
...nceput trebuie
...nți mari avem
...iar conducerea

tehnică este asigurată tot de
Constantin Cîrstea, ca antrenor
principal și Viorel Moicanu, se-
cund. Antrenamentele au început
în ziua de 14 iulie, apoi, după o
săptămîna, lotul a plecat la Bis-
triza pentru o pregătire centra-
lizată, unde a stat pînă la 2 au-
gust. Și în perioada de pregătire
de la Bistrița au fost prevăzute
mecuri amicale, printre parte-
nere fiind și Gloria Bistrița. De
asemenea, în program au figu-
rat jocuri cu Unirea Pitești.
Sportul „30 Decembrie” (în de-
plasare), Chimia Rm. Vilcea (tur-
retur).
— Ați amintit că lotul nu a
suferit prea multe modificări.

Totuși, au plecat jucătorii? Aveți
nume noi?
— Au primit dezlegări jucătorii
Cloban pentru Progresul Topo-
loveni, Tudose și Coman pentru
Unirea Pitești și I. Preda pentru
Muscelul Cîmpulung. Am întărit
lotul cu Bratu — portar, Nedelcu
— fundaș, ambii de la echipa de
speranțe F.C. Argeș, Bărbulescu
— fundaș, Voicu — înalț, ambii
de la F.C. Argeș, și M. Zamfir
— fundaș, de la Inter Sibiu.
În lot mai sînt: Băcescu, Vas-
silescu — portari, Năstase, Ma-
nolache, Mușat, Cazan, Dima —
fundași, Toma, Oită, Bobu, Tu-
naru, Bărbărie, Gheorghe — mij-
locași, Dogan, Rîncea, Stuparu —
înalțai. (P. V.)

PROGRAMUL ȘI ARBITRII PRIMEI ETAPE A DIVIZIEI A

F.C. INTER SIBIU — „U”
CLUJ-NAPOCA: M. Constantin-
nescu; V. Alexandru (ambii din
București) și V. Donțu (Galați)

F.C. ARGES — SPORTUL STU-
DENTESC: V. Curt (Constanța);
M. Axente (Arad) și A. Gheor-
ghe (P. Neamț).

RAPID — FLACARA MORENI;
N. Dinescu; Gh. Constantin
(ambii din Rm. Vilcea) și M. Sa-
lomir (Cluj-Napoca).

STEUA — F.C.M. BRAȘOV:
V. Titorov (Drobeta Tr. Seve-
rin); Gr. Macavei (Deva) și V.
Banu (Ploiești).

OȚELUL GALAȚI — CORVI-
NUL HUNEDOARA: Fl. Popes-
cu; I. Cot (ambii din Ploiești)
și C. Gheorghe (Suceava).

F.C. FARUL CONSTANȚA —
A.S.A. TG. MUREȘ: O Ștreng
(Oradea); N. Voinea (București)
și I. Toma (P. Neamț).

S.C. BACĂU — DINAMO: I.
Igha (Timișoara); I. Velea (Cra-
iova) și D. Renghel (Vaslui).

VICTORIA — F.C. OLT: I.
Crăciunescu (Rm. Vilcea); V.
Antohi (Iași) și Ad. Morolanu
(Ploiești).

F.C. BIHOR — UNIV. CRAIO-
VA: D. Petrescu (București);
S. Neculescu (Tîrgoviște) și I.
Tărcan (Tg. Mureș).

Partidele vor începe la ora 18,
iar în deschidere, d. la ora 15,30,
se vor disputa meciurile dintre
echipele de speranțe. Reamintim
că în cazul în care meciurile e-
chipei de speranțe se termină
cu un rezultat de egalitate se
vor executa lovituri de la 11 m
pentru departajare.

Din colțul tribunei LECTIA COFIILOR

Am mai avut ocazia să
vorbim în acest colț de
pagină despre suporterii
echipei. Și de bine (des-
pre „galeriile” adevărate,
care își încurajează favori-
tii pe un ton civilizat), dar
și de rău, adică despre
falsii suporterii care, cu un
bilet de intrare de stadion,
își permit orice: să huiduie,
să insulte echipa adversă
încă de la intrarea în teren,
să-i fluiere pe arbitri,
să le facă atmosferă fiind-
că nu „tin” cu echipa lor,
într-un cuvînt ei creînd
pe stadion un climat incins,
din care nu lipsesc cuvîntele
ignominioase nici la adre-
sa celeilalte „galerii”.

gă noi, pe actorul Colea
Răutu — care jubeste pe
Rapid așa cum își jubeste
meseria de actor — cum
și-a astupat urechile în
acele momente de dezagust.
Replica a venit însă
prompt. De unde credeti?
De la sectorul rezervat co-
pilor la peluza de lângă
Sala Sporturilor. Acolo,
glasuri cristaline ale micu-
ților suporterii rapidisti n-au
conținut o clipă în incură-
larea idolilor lor. Minute
în sir scandau numele
echipei jubite și aplaudau
sacadat. O baghetă nevăzu-
tă dirija totul. Și cei mari
au uitat la un moment dat
jocul, toate privirile fiind
îndreptate spre acel frumos
colț al peluzei. Apoi, au
inceput să-i aplaude în-
delung pe copiii, chiar și
cei... de la a II-a.

S-a întimplat la meciuri
de campionat și Cupă.

S-a întimplat și la jocu-
rile din cadrul turneului
dotat cu „Cupa Dinamo”...

Și, iată, la recente me-
ciuri din „Cupa Victoria”,
desfășurate pe stadionul
Giulești, lucrurile s-au re-
petat. Cota cea mai fier-
binte a fost atinsă la par-
tida finală Victoria — Ra-
pid. De acolo, din mijlocul
tribunei a II-a, unde altă-
dată se afla epicentrul ga-
leriei rapidiste, laudată pe
merit de multe ori, au țî-
nit cuvinte urite, cuvinte
de maldan ce au făcut să
roșesească pînă și obrații
celor mai devotați specta-
tori ai Rapidului. L-am
văzut, la masa presei, lin-

La terminarea jocului, ar-
tistul emerit Colea Răutu
ni se confesa: „Exemplul
acestor minunati copii mi-a
înseninat sufletul. Curăte-
nia și sinceritatea lor au
fost admirabile. Trăind lîngă
ei pe stadion parcă mă
întorc în copilărie. Bravo,
micuților! Ați fost la înăl-
time, le-ați dat celor mari
o adevărată lecție de spor-
tivitate...”

...O lecție, adăugăm noi,
cu multiple sensuri, acum,
în preajma startului noului
sezon.

Stelian TRANDAFIRESCU

După primul joc din finala Cupei Balcanice

F.C. ARGES ARE DATORIA REABILITĂRII ÎN PARTIDA RETUR

F.C. Argeș a sosit miercuri
noaptea, după meciul de la
Sofia, iar joi dimineața am
avut o convorbire telefonică cu
antrenorii D. Nicolae-Nicuşor
și T. Dima, care ne-au dat
unele amănunte.

— Cum se explică severa în-
frîngere, 1-5 (0-3), a lui F.C.
Argeș?
— Jucătorii noștri au intrat
timorati pe teren, inexplicabil
pentru noi, desi credem că
echipa era destul de bine pre-
gătită. Am primit primul gol

în secunda 50 și s-a dereglat
întregul sistem al echipei.

— Cînd s-au marcat golurile?
— Alexandrov — min. 1, Si-
mionov — min. 9, Alexandrov
— min. 11 (n.n., era, deci, 0-3
în minutul 11!). În minutul
53, D. Zamfir a redus din
handicap, dar apărarea avea să
fie iar depășită și am primit
două goluri în trei minute:
Alexandrov — min. 71 și au-
togolul lui Pirvu — min. 73,
cînd, la o lovitură liberă, min-
gea a sărit din el în poartă.

— A fost terenul de vîșă,
arbitrajul?
— Nu putem reproșa nimic,
teren foarte bun, în nocturnă,
iar arbitrajul centralului grec
și al celor doi tusieri bulgari a
fost fără reproș. Am avut
însă și unele indisponibilități.

— Care a fost componența
celor două echipe?
— F.C. Argeș: Speriatu —
Voicu, Stancu, Pirvu, Tănase
— Badea, D. Ștefan, Eduard —

Tîrchineci, Pană (min. 46 D.
Zamfir, care s-a accidentat și
a fost înlocuit cu Miștode în
minutul 67) și Grizoriv, Sla-
via: Ananiev — Dîmitrov,
Haidartiev, Tacev (min. 35
Grekov), Markov — Boskov,
Ieliaskov (min. 57 Mitov), Ra-
dev — Simionov, Alexandrov,
Karamanov, dintre care s-au
remarcat în mod deosebit în-
ternationalii Alexandrov și
Simionov.

— Cînd va avea loc returul
finalei balcanice?
— Miercuri 21 august, la
Pitești. Am primit golurile atît
de usor și ne e greu să spunem
că vom reface diferența,
dar sîntem hotărîți să facem
totul pentru o revansă. Vom
vedea.

Da, F.C. Argeș are datoria
unei cu totul alte comportări
după o înfrîngere atît de se-
veră, mai ales că Slavia pier-
duse, acasă, primul meci, cu
Spartak Varna, din noul cam-
pionat bulgar.

Constantin ALEXE

Capitală următorii componenți
al Lotului de tineret — jucători
născuți după 1 ianuarie 1969:
Crisan, Lucescu — portari; Co-
tara, Voicu, Bucur, Lupu (C.S.M.
Reșița), Stan, Bunaclu, Dumitru
— fundași; Pistolaru, Minea, Il.
Grăbeanu, I. Dumitrescu — mij-
locași; Răduciolu, Hanganu, Stă-
nel, Vasc, Selimesi, Uleşan —
înalțai. Antrenori: M. Rădu-
lescu și D. Apolzan.

IN VEDEREA Jocului cu se-
lecționata similară a Poloniei (în
deplasare, la 24 august) sînt
convocați pentru duminică, în

PROGRAMUL TURULUI CAMPIONATULUI DIVIZIEI C — EDIȚIA 1988-1989

ETAPE I (4 septembrie)

Hidrotehnica Buzău — Foresta
Guguești, Arrubium Măcin — Celu-
loza Adjuz, Laminorul Brăila —
S.N.-C.S.S. Tulcea, Granitul Ba-
badag — Progresul Isaccea, Olim-
pia Rm. Sărat — A.S.A. Buzău,
Victoria Tîndărel — Petrolul
Berca, C.S. Progresul Brăila —
Petrolul Brăila, Autobuzul Voiz-
ța Odobești — Chimia Buzău.

ETAPE a II-a (11 septembrie)

Chimia — Arrubium, Foresta —
Autobuzul, Petrolul Brăila — Hi-
drotehnica, Petrolul Berca — C.S.
Progresul Brăila, A.S.A. — Vic-
toria, Progresul Isaccea — Olim-
pia S.N.-C.S.S. — Granitul, Celu-
loza — Laminorul.

ETAPE a III-a (18 septembrie)

Hidrotehnica — Petrolul Berca,
Foresta — Petrolul Brăila, Lami-
norul — Chimia, Granitul — Celu-
loza, Olimpia — S.N.-C.S.S.,
Victoria — Progresul Isaccea, C.S.
Progresul Brăila — A.S.A., Au-
tobuzul — Arrubium.

ETAPE a IV-a (25 septembrie)

Chimia — Granitul, Arrubium —
Laminorul, Petrolul Brăila —
Autobuzul, Petrolul Berca — Fo-
resta, A.S.A. — Hidrotehnica,
Progresul Isaccea — C.S. Progre-
sul Brăila, S.N.-C.S.S. — Victoria,
Celuloza — Olimpia.

ETAPE a V-a (2 octombrie)

Hidrotehnica — Progresul Isac-
cea, Foresta — A.S.A., Petrolul
Brăila — Petrolul Berca, Granit-
ul — Arrubium, Olimpia — Chi-
mia, Victoria — Celuloza, C.S.
Progresul Brăila — S.N.-C.S.S.,
Autobuzul — Laminorul.

SERIA A III-a

ETAPE a VI-a intermediară (6 octombrie)

Chimia — Victoria, Arrubium —
Olimpia, Laminorul — Granit-
ul, Petrolul Berca — Autobuzul,
A.S.A. — Petrolul Brăila, Progre-
sul Isaccea — Foresta, S.N.-
C.S.S. — Hidrotehnica, Celuloza
Adjuz — C.S. Progresul Brăila.

ETAPE a VII-a (9 octombrie)

Hidrotehnica — Celuloza, Fo-
resta — S.N.-C.S.S., Petrolul Brăila
— Progresul Isaccea, Petrolul
Berca — A.S.A., Olimpia — Lami-
norul, Victoria — Arrubium,
C.S. Progresul Brăila — Chimia,
Autobuzul — Granitul.

ETAPE a VIII-a (16 octombrie)

Chimia — Hidrotehnica, Arru-
bium — C.S. Progresul Brăila,
Laminorul — Victoria, Granitul
Babadag — Olimpia, A.S.A. — Au-
tobuzul, Progresul Isaccea — Pe-
trolul Berca, S.N.-C.S.S. — Petro-
lul Brăila, Celuloza — Foresta.

ETAPE a IX-a (23 octombrie)

Hidrotehnica — Arrubium, Fo-
resta — Chimia, Petrolul Brăila
— Celuloza, Petrolul Berca —
S.N.-C.S.S., A.S.A. — Progresul
Isaccea, Victoria — Granitul, C.S.
Progresul Brăila — Laminorul,
Autobuzul — Olimpia.

ETAPE a X-a (30 octombrie)

Chimia — Petrolul Brăila,
Arrubium — Foresta, Laminorul
— Hidrotehnica, Granitul — C.S.
Progresul Brăila, Olimpia — Vic-

toria, Progresul Isaccea — Au-
tobuzul S.N.-C.S.S. — A.S.A., Celu-
loza — Petrolul Berca.

ETAPE a XI-a (6 noiembrie)

Hidrotehnica — Granitul, Fo-
resta — Laminorul, Petrolul Brăila
— Arrubium, Petrolul Berca —
Chimia, A.S.A. — Celuloza,
Progresul Isaccea — S.N.-C.S.S.,
C.S. Progresul Brăila — Olimpia,
Autobuzul — Victoria.

ETAPE a XII-a (13 noiembrie)

Chimia — A.S.A., Arrubium —
Petrolul Berca, Laminorul — Pe-
trolul Brăila, Granitul — Fores-
ta, Olimpia — Hidrotehnica, Vic-
toria — C.S. Progresul Brăila,
S.N.-C.S.S. — Autobuzul, Celu-
loza — Progresul Isaccea.

ETAPE a XIII-a (20 noiembrie)

Hidrotehnica — Victoria, Fo-
resta — Olimpia, Petrolul Brăila
— Granitul Babadag, Petrolul
Berca — Laminorul, A.S.A. —
Arrubium, Progresul Isaccea —
Chimia, S.N.-C.S.S. — Celuloza,
Autobuzul — C.S. Progresul
Brăila.

ETAPE a XIV-a (27 noiembrie)

Chimia — S.N.-C.S.S., Arrubium —
Progresul Isaccea, Laminorul
— A.S.A., Granitul — Petrolul
Berca, Olimpia — Petrolul Brăila,
Victoria — Foresta, C.S. Progre-
sul Brăila — Hidrotehnica,
Autobuzul — Celuloza.

ETAPE a XV-a (4 decembrie)

Hidrotehnica — Autobuzul, Fo-
resta — C.S. Progresul Brăila,
Petrolul Brăila — Victoria, Pe-
trolul Berca — Olimpia, A.S.A. —
Granitul, Progresul Isaccea —
Laminorul, S.N.-C.S.S. — Arru-
bium, Celuloza — Chimia.

CONCURSUL PRIETENIA LA CAIAC-CANOE

GRUNAU, 18 (prin telefon, de la trimisul nostru special). Atmosfera specifică marilor regate internaționale aici, pe Lacul Grunau, cu arbitri și antrenori în salupe rapide care străbat culoarele balizate, cu sportivii gata să ia startul miine (n.n. astăzi) în „Concursul Prietenia” la caiac-canoe, ediția 38. Lucru firesc, dacă avem în vedere țaria acestui concurs, dar și testul care îl însoțește, tinerii așa ai padelei și pagaei avind ca obiectiv nu prea îndepărtatele Campionate Mondiale din Canada, de anul viitor.

Sigur, pe listele de concurs figurează cei mai silitori elevi din „clasele mici” ai școlilor de caiac-canoe, campionii naționali la juniori pe acest an. Lotul reprezentativ al țării noastre a... coborât de la Vidraru cu Viorica Iordache, Anișoara Breznică, Daniela Catană, Angela Cocilău și Elena Irimia, toate pe podlumiurile de premiere ale concursurilor de juniori din acest sezon. Ele se vor alinia la startul probelor pe distanța de 500 m (K 1, K 2, K 4) și după cum își „alegeau” culoarele la ultimul antrenament, principalele adversare vor fi sportivele din țara gazdă și din U.R.S.S.

Mai multe emoții par a avea băieții, unele echipe prezentate aici fiind asemănătoare — ca forță și gabarit — cu cele ale seniorilor. Din rindul caiaciștilor și canoștiștilor noștri, înscriși în aproape toate probele din program, fac parte Mihai Apostol, Florică Alexandru, Ivan Carпов, Costel Jercan, Radu Ungureanu, Valeriu Simion, Marin Zamfir ș.a., laureați săptămîna trecută, pe Lacul Bascov, de lângă Pitești, la Campionatele Republicane pentru juniori.

Asemenea marilor regate internaționale, „Concursul Prietenia” la caiac-canoe începe cu întrecerile din seri și recalificări, semifinalele și finalele urmînd să aibă loc sîmbătă și duminică. Organizatorii apreciază că finalele, îndeosebi, vor fi urmărite de un public numeros, sîrșitul de săptămîna anunțîndu-se a fi ceva mai răcoros, nu însă și pentru tinerii competitori care, după eliminării, vor intra în lupta directă pentru medalii.

Vasile TOFAN

C.B. DE HANDBAL

(Urmare din pag. 1)

create în atac se părea, la pauză, că sportivii noștri vor realiza un scor fluviu. N-a fost așa, pentru că la reluare el au intrat în jocul mai dezordonat al adversarilor, permițîndu-le menținerea la o diferență totuși mică față de desfășurarea partidei. În final, elevii antrenorilor Oprea Vlase și Ștefan Birtalan au apăsat din nou pe accelerator și au realizat o victorie mai aproape de posibilitățile lor de exprimare. Au înscris: Fieck 7, Săftescu 6, Șot 4, Simboan 3, Naghi 2, Bontas 2, R. Moldovan 1, Albica 1, respectiv Grammatikos 7, Gelepis 2, Kalosakas 2, Triandafillidis 1, Giorgoudis 1, Apostolidis 1. Au arbitrat Jiri Ondras și Ștefan Klar (Cehoslovacia).

Programul de vineri (de la ora 16): România B — Turcia, Iugoslavia — Grecia și România A — Bulgaria.

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

CICLISM • „Turul Slovaciei” s-a încheiat cu victoria rutiului cehoslovac Tomas Sedlacek, urmat de compatrioții săi Vladimir Sveilik, la 6 secunde și Kur Konrad, la 14 secunde. de grecul Kanellos Kanellopoulos, la 43 secunde și de sovieticul Dainis Ozols la 1:32. Ultima etapă, a 9-a, a fost câștigată de austriacul Mario Traksli, cronometrat pe 1:36 km în 35:34.30.

HANDBAL • În finala turneului pentru la Bad Urach (R.F. Germania), formatia vest-germană TV Luetzellinden a învins pe 17-14 (8-5) echipa A.S.K. Vorwärts Frankfurt pe Oder.

MOTOCICLISM • Pe circuitul de la Anderstorp s-au desfășurat întrecerile „Marelu Premiul” al Suediei confind pentru Campionatul Mondial. La clasa 500 cmc, victoria a revenit americanului Eddie Lawson („Yamaha”), cu o medie orară de 151.200 km, urmat de australianul Wayne Gardner („Honda”). Clasa 125 cmc a fost câștigată de spaniolul Jorge Martinez („Derbi”).

SAH • În runda a 16-a a campionatului unional de la Moscova, Karpov a câștigat la Malaniuk. Gurevici la Smirin, în timp ce partidele Vaganian — Kasparov, Sokolov — Beliavski, Gavrikov — Haritonov s-au încheiat remiză. Înaintea rundei finale, în fruntea clasamentului se află Kasparov și Karpov, cu câte 11 p. urmați de Salov — 9,5 p. în runda a 17-a Kasparov va avea piesele albe la Einhorn, iar Karpov, cu piesele negre, va juca împotriva lui Elvest. În orașul mexican Mazatlan se va desfășura anul acesta (10-17 decembrie) un mare turneu internațional, la care au fost invitați 100 de mari maestri și maestri internaționali, în frunte cu campionul mondial Gari Kasparov, A. Karpov, J. Timman, N. Short, Y. Seirawan, J. Hjartarson, L. Lubotevici.

TENIS • În turneul masculin de la Cincinnati: Willander (Suedia) — Davis (S.U.A.) 6-3, 6-4; Gomez (Ecuador) — Kroon (Suedia) 6-1, 6-4; Frawley (Australia) — Cesnokov (U.R.S.S.) 6-1 6-3.

SPORTUL ÎN LUME

PRIMELE PARTIDE ÎN TURNEUL PRIETENIA LA RUGBY

GABROVO, 18 (prin telefon, de la trimisul nostru special). Programul „Turneului Prietenia” al rugbyului juvenil a suferit o nouă modificare. Astfel, în prima zi a întrecerii, rugbyștii noștri au avut „zi liberă”. S-au disputat două partide. În grupa B (în care este inclusă și echipa României) s-a jucat meciul Bulgaria — R.D. Germană. Intilnirea s-a soldat cu un rezultat de egalitate: 8-8 (4-4), ambele formații înscriind câte două eseuuri (ne-transformate). Într-un fel, această „modificare” a fost convenabilă echipei noastre, care a avut posibilitatea de a vedea jocul adversarilor. Ce s-a putut constata după acest meci? Că atât tinerii rugbyști bulgari, cât și cei din R.D. Germană s-au prezentat într-un remarcabil progres valoric, datorat, pe de o parte, unei selecții mai bune, iar pe de alta unei preocupări sporite față de tehnicitatea compartimentelor. Pregătirea fizică, de asemenea, a fost bună. Treisferturile au acoperit integral suprafața de joc, iar pachetele de înaintasi au dovedit o mare mobilitate.

În partida-vedetă, a grupei A, s-au intilnit echipele U.R.S.S. și Poloniei. Au câștigat detașat tinerii rugbyști sovietici cu 37-3 (20-0), rezultatul fiind realizat prin 7 eseuuri (dintre

care 3 transformate) și o l.p., față de o singură l.p. de partea echipei învinse. Așadar, un cuplaj cu 11 eseuuri, care au „plusat” spectacolul sportiv.

Astăzi, joi, vom asista la un nou cuplaj: România — Bulgaria (în grupa B) și U.R.S.S. — Cehoslovacia (în grupa A). Vineri după-amiază echipa noastră de juniori va juca cu reprezentativa similară a R.D. Germane, iar Polonia cu Cehoslovacia. Duminică, după cum am mai anunțat, vor avea loc partidele finale, învingătoarele din cele două grupe (printre care sperăm se va număra și echipa țării noastre) urmînd a-si disputa locurile 1-2.

Tiberiu STAMA

REGATA INTERNAȚIONALĂ BYDGOSZCZ LA CANOTAJ

Participante la ediția jubiliară a Regatei internaționale Bydgoszcz (Polonia) cele trei echipe feminine alcătuite din canotoarele lotului nostru de tineret, s-au clasat astfel: 3+1 (Gabriela Bradu, Anca Neagoe, Luminița Minja, Laura Stetuca, Luminița Dobre, Ionica Ciubotaru, Virginia Strimbeanu, Elena Rădulescu + Matilda Ciucă) și 4+1 (Valentina Virlian, Anca Tănase, Elena Pleșca, Georgeta Ispas + Matilda Ciucă) — locul II, 4 vîsle (Dorina Cucos, Iulia Bobeică, Georgeta Soare, Vasilica Vlioncu) — locul III. La competiție au fost prezenți sportivii din 17 țări, în marea lor majoritate componenți ai loturilor olimpice.

BREVIAR OLIMPIC

MADRID (Agerpres). — La apropiatele Jocuri Olimpice, Spania va fi reprezentată de un lot de 220 de sportivi și sportive, care vor lua startul la toate cele 23 de discipline înscrise în program.

NEW YORK (Agerpres). — În urma concursului de la Austin a fost alcătuit lotul de natale al S.U.A. Printre cei selecționați se numără cunoscuții recordmanii Matt Biondi, Tom Jagger, Ma Celinski, David Berkoff, Dave Wharton — la masculin și Angela Myers, Dara Torres, Mit-

zi Kremer, Janet Evans, Tracey McFarlane, Mary Meagher și Beth Barr — la feminin.

SANTO DOMINGO (Agerpres). — Republica Dominicană va participa cu 16 sportivi, la 5 discipline, la Jocurile Olimpice. Vor face deplasarea, între alții, cicliștii Juan Nunez, Modesto Castillo, boxerii Jesus Herrera, Pedro Frias, Emilio Villegas, Pedro Saiz și Melvis Manon, jucătorii de tenis de masă Mario Alvarez și Raymundo Fermin, precum și judoka Gilberto Garcia.

Început de drum în campionatele naționale

POLONIA: GORNİK S-A ȘI INSTALAT ÎN FRUNTE

După același sistem, cu 3 puncte pentru o victorie la (măcar) 3 goluri diferență, dar și cu unul scăzut pentru învinșii „admonstrați” la aceeași scor, campionatul Poloniei și-a consumat primele etape. Cea inaugurată a fost marcată, la Zabrze, de o suroriză de proporții, Slask Wrocław de-acum fără Andrzej Rudy (transferat la G.K.S. Katowice) reușind un nesperat 0-0 în fața lui Gornik! Numai că surpriza n-a durat decât... 90 de minute. Gornikul lui Marcin Bochynek (cu Wandzik, Grembecki, Plotrowicz, R. Warzycha, Komornicki, Urban și Cyron în formație) câștigă la Walbrzych (2-0) și „spulberind” pe Szombierki Bytom (8-3), pentru a se instala, cu 6 p. în fruntea clasamentului, propunîndu-și — și pîrînd să-l stea la îndemînă — al 3-lea titlu consecutiv!

Ar mai fi de semnalat forța

lui Lech Poznan (care e deținătoare Cuneii), locul 2 cu 5 p și neașteptata ascensiune a proaspetei promovate Ruch Chorzow, a treia cu 5 p. Ca o curiozitate, dintre noile divizionare A. Ruch, Stal Mielec, Wisla Cracovia și Jastrzebie, primele două sînt foste campioane naționale! De



K. Buda și Legia Varsovia în derivă...

altfel, ele se și descurcă în liga I, Wisla și Jastrzebie arătîndu-se de pe acum complexate de duritatea competiției și încheind, după 3 etape, plutonul

FOTBAL meridiene

asa-zisel „extraclase”. Încă o precizare: cum liga va avea, de la anul, numai 14 echipe, reducîndu-și numărul de participante de la 16, ultimele 4 clase vor retrograda direct (pină acum se juca baraj), de unde, logic, o luptă acerbă încă din start. Echipa-„problemă” a acestei toamne ar fi Legia Varsovia. Deși „euroceană”, urmînd să evolueze în Cupa U.E.F.A. (cu Bayern München), Legia nu-și găsește cîntența, 1-2 la Poznan, cu Olimpia, 1-0 cu Jastrzebie și 0-0 cu Slask, ambele acasă, cîteva absente (Janas s-a retras din activitate) și „fioșele” internaționalele Dzikanowski (care a tratat cu Pescara, fiind acum în discuții, se afirmă, cu Anderlecht) dîndu-l mari bătăi de cap antrenorului Streljau. Fără Mark Lesniak, achiziționat de Bayer Leverkusen, Pogon Szczecin navighează la mijlocul clasamentului, mai bine plasate dovedîndu-se G.K.S. Katowice și L.K.S. Lodz, cea din urmă datorîndu-1 lui Robert Kozielski toate cele 3 goluri înscrise la Mielec (3-3 cu Stal).

Ca o observație generală: număr mic de spectatori (media etapei inaugurale 9163), dar nu și de... cartonaje galbene, 14 jucători (între care Furtok, Jozwiak, Bak și Jojko) fiind arviztați în primele 90 de minute de joc! În sîrșit, campionatul la o scurtă pauză, pentru 24 august fiind programat „amiculul” Polonia — Bulgaria.

Ovidiu IOANIȚOIA

IN MECI AMICAL, LA TURKU: FINLANDA - U.R.S.S. 0-0 • O NOUA ETAPĂ ÎN CAMPIONATUL FRANȚEI • „CUPA LIBERTADORES” • PROTEST AL ANTRENORULUI CARLOS BILARDO • ȘTIRI, REZULTATE

ECHIPELE Finlandei și U.R.S.S. s-au intilnit într-un meci amical desfășurat la Turku. Partida s-a încheiat la egalitate: 0-0.

ÎN FRANȚA s-a desfășurat etapa a 7-a a campionatului: Monaco — Auxerre 1-2, Caen — Nîmes 2-1, Paris St. Germain — Sochaux 1-0, Bordeaux — St. Etienne 5-0, Nantes — Toulouse 1-2, Metz — Nisa 1-0, Lens — Montpellier 0-1, Laval — Strasbourg 1-0, Marsilia — Racing Matra Paris 2-0, Cannes Lille 1-0. În clasament conduce Paris St. Germain cu 15 p urmată de Bordeaux și Toulon cu câte 14 p.

DOUA PARTIDE în „Cupa Libertadores”: Cerro Porteno (camoloana Paraguayului) — Oriente Petrolero (Venezuela) 1-0 (a marcat Tarciso în min. 89); Sport Recife (Brazilia) — Alianza Lima (Peru) 5-0 (Zico II a marcat 3 goluri).

ANTRENORUL reprezentativei Argentinei, Carlos Bilardo, a protestat față de atitudinea cluburilor din această țară, care nu vor să permită jucătorilor lor să participe la Jocurile O-

limpice. De asemenea, pe lângă cluburile argentine River Plate, San Lorenzo și Newell's Old Boys nici echipele italiene Verona și Lazio nu vor să alibereze jucătorii selecționabili în echipa olimpică a Argentinei.

INTR-UN meci amical disputat la Hamburg, formațiile Manchester United și S.V. Hamburg au terminat nedecis: 0-0.

TURNEUL internațional de la Bangkok (Thailandă) rezervat echipelor de tineret: reprezentativa R.P.D. Coreea a învins cu 3-0 selecționata Malayeziei, iar R.P. Chineză și Indonezia au terminat la egalitate: 0-0.

SELECȚIONATA olimpică a U.R.S.S. va întreprînda în cursul lunii august un turneu de trei jocuri în Italia, în cadrul pregătirilor pentru participarea la turneul olimpic. Antrenorul echipei este Anatoli Bisovet.

LA SFÎRȘITUL acestui luni, la New York, va avea loc un turneu internațional, cu participarea reprezentativelor Peruului, Columbiei, Ecuadorului și Portugaliei.

De la un sport la altul...

ASTA NU INSEAMNĂ PRECOCITATE!

Între sporturile de mare risc este și acest „skateboarder” (placă cu roțile), care provoacă anual nenumărate accidente, mai mult sau mai puțin grave deși practicanții săi au pentru protecție genunchiere, coteiere și pe cap o cască de hocheist. Pentru a putea merge pe acea scîndură cu roți, trebuie să fii foarte îndemînat, să ai simțul echilibrului și să fii curajos. Cel mai tînar dintre practicanții „skateboarder” este Danny Kramer, un

american în vîrstă de numai... trei ani și jumătate. Dar aceasta nu este încă nimic, deoarece micuțul Kramer, autentic talent în acest sport, a și devenit... profesionist, mama sa Donna fiind cea care a semnat contractul cu un constructor de „skateboarder” (deoarece impricinatul nu stie nici să scrie și nici să citească), pentru ca Danny să participe la un circuit oficial de concursuri! Precocitate, precocitate, dar nici chiar așa!

UNIVERSALIZAREA ATLETISMULUI

Relatam în ediția de săptămîna trecută a acestui rubrică despre extinderea impresionantă a ramurilor sportive devenite și feminine, dintre cele exclusiv masculine (pentation modern, haltere, judo, lupte, hochei pe gheață etc.). În cele ce urmează ne vom ocupa de aceeași chestiune, cu precizarea că nu este vorba de noi sporturi, ci de noi probe din atletism.

Președinta comisiei feminine din cadrul I.A.A.F., vest-germana Ilse Bernhold, adună observatiile diferitelor federații naționale pentru a putea concludiona și a propune forului atletic internațional oficializarea unor probe, pină acum apanajul bărbatilor: săritura cu prînjina, aruncarea ciocanului și o cursă neste obstacol! Ele ar urma să se adauge mai recent oficializatele curse de 5000 m, 10 000 m, maraton și mars, probe de triplusalt (între recordmanele mondiale ale acestui probe a fost, la un moment dat, și atleta noastră Vali Ionescu). Rămîne de-și ca și heptationul să se transforme în decatlon, din moment ce săritura cu prînjina va fi, se pare, o probă feminină! Și astfel, se poate spune, atletismul va deveni un sport realmente universal!

Rubrică realizată de Romeo VILARA

RECORDURI ALE ALPINISMULUI

Furia recordurilor (pentru că recordul a devenit un obiectiv nu doar la sporturile în care înregistrarea sa este ceva firesc), poate fi intilnită în fel de fel de discipline. În tot felul de situații logice sau mai puțin... Iată, de pildă, alpinismul. O ascensiune pe Mont Blanc este, înainte de orice, o mare performanță sportivă care, ani și ani de-a rîndul a stimulat imaginația și energiile multora dintre cuceritorii înălmîtorilor. Dar acum cei 4807 m ai Mont Blanc-ului nu mai sînt, așa, un simplu obiectiv. Acum contează nu doar simpla ascensiune ne vîrf, ci, mai ales, timpul în care este realizată, deși recordul! Mai mult, chiar există acum recorduri pentru... urcuș și coborîș. Anul trecut, la 6 august, Laurent Smaghe, din Grenoble,

a reușit acest tur de forță în timpul record de 6:47:19. În iuliu 1933 recordul a fost învînt de trei ori, în decurs de numai 15 zile: Pierre Lestas, din Briançon, a realizat 6:22:00, apoi Smaghe a redevenit recordman, cu 6:15:21 și, în sîrșit, la 28 iulie un elvețian, Jacques Berlié, a fost cronometrat în 5:37:56 după ce atinsese vîrful în 3:50:00. Dar lupta pentru întîietate nu se încheie aici, deoarece Smaghe este deși să nu se lase învîns. „Gîndesc că voi putea obține un timp cu cel puțin 10-15 minute mai bun decît al lui Berlié”. „Cuceritorii înălmîtorilor”, cum îi denumeste ziarul parizian „Le Monde”, își continuă disputa aceasta atît de riscantă...